
Animales de compañía: 
de la interacción familiar a 
una nueva dinámica social 
y económica.



Animales de compañía 
en la comunidad



En tu comunidad, ¿con qué frecuencia observas las siguientes situaciones con los  
animales de compañía?:

20

20 

25

29

43 

53 

57 

57

31

28 

36

44

37 

37 

31 

30

40

38 

32

24

16 

8 

9 

11

7

11 

6

2

3 

1 

2 

1

2

3 

1

1

1 

1 

1 

1

Animales de compañía que son maltratados

Paseadores que llevan demasiados perros

Animales de compañía que “lucen” estar mal 
alimentados

Dueños/as que pasean a sus perros sin correa

Gatos abandonados

Dueños/as que permiten que sus gatos salgan del
domicilio sin vigilancia

Perros abandonados

Dueños/as que no levantan las heces de sus
perros

Con mucha frecuencia Con frecuencia Poca frecuencia Nunca No sé/ no me he dado cuenta

Porcentajes



En tu comunidad, ¿con qué frecuencia observas animales de compañía que 
“lucen” estar mal alimentados?

10

22 

25

27 

28 

29

36 

35

35 

28

39 

31 

25

36 

30

35 

28

24 

33 

37

26 

25

7 

13

5 

8 

8

1 

6

5 

1

2 

Noreste

Sur

Noroeste

Centronorte

Occidente

Centro

Oriente

Con mucha frecuencia Con frecuencia Poca frecuencia Nunca No sé/ no me he dado cuenta

Porcentajes



En tu comunidad, ¿con qué frecuencia observas animales de compañía que son 
maltratados?

8 

12 

15

22

22 

22 

29 

28 

49 

25

33

16 

39 

29 

49 

34 

45

38

37 

33 

34 

12 

3 

15

7

16 

6 

4 

3 

2 

9 

4 

Sur

Centronorte

Noreste

Centro

Noroeste

Occidente

Oriente

Con mucha frecuencia Con frecuencia Poca frecuencia Nunca No sé/ no me he dado cuenta

Porcentajes



En tu comunidad, ¿con qué frecuencia observas paseadores que llevan 
demasiados perros ?

15 

19 

22

22 

30 

31 

25 

27 

22 

22

28 

31 

19 

45 

45 

25 

39

41 

33 

39 

30 

12 

28 

10

9 

4 

11 

6 

7

2 

Noreste

Sur

Noroeste

Centronorte

Oriente

Centro

Occidente

Con mucha frecuencia Con frecuencia Poca frecuencia Nunca No sé/ no me he dado cuenta

Porcentajes



En tu comunidad, ¿qué tan graves consideras que son
las siguientes situaciones respecto a los animales de compañía en México?

30

36 

39 

39

47 

58 

60 

61

68

40

47 

45 

41

45 

33 

34 

32

27

27

16 

15 

18

6 

8 

6 

6

5

3

1 

1 

2

2 

1 

1

Paseadores que llevan demasiados perros

Animales de compañía que pasan demasiado tiempo
solos

Dueños/as que pasean a sus perros sin correa

Dueños/as que permiten que sus gatos salgan del
domicilio sin vigilancia

Animales de compañía que “lucen” estar mal 
alimentados

Gatos abandonados

Dueños/as que no levantan las heces de sus perros

Animales de compañía que son maltratados

Perros abandonados

Muy grave Grave Poco grave Nada grave

Porcentajes



35

48

17

La mayoría Pocos Ninguno

En general, ¿en tu colonia qué tantos animales de compañía…? 

Tienen acceso a espacios techados con acceso 
a agua o alimento

58

39

3

Pasan demasiado tiempo solos

Porcentajes



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes situaciones sobre 
los animales de compañía?

42

47

56

41

43

39

14

8

4

3

2

1

Que se exhiba públicamente a quienes descuidan a
sus animales de compañía

Que se construyan más espacios de esparcimiento
para perros

Que se establezcan castigos más severos para
quienes descuidan a los animales de compañía

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentajes



60

40

36

49

3

9

1

2

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con
las siguientes situaciones sobre los animales de compañía?

Que se establezcan castigos más severos para quienes descuidan a los animales de compañía

Porcentajes

46

25

40

46

11

26

3

3

Tuvieron animal de compañía en los
últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Que se exhiba públicamente a quienes descuidan a sus animales de compañía



Acción pública y 
derechos de los 
animales de compañía



¿Qué tanto trabajan los siguientes actores en beneficio de los animales de 
compañía?

28

28 

34 

46

52 

El gobierno del municipio
o alcaldía

El gobierno del estado

Vecinos

Individuos o familias

Organizaciones civiles

1
No trabaja nada

100
Trabaja mucho

Promedios

50



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes 
acciones públicas para los animales de compañía? 

49 

55 

56 

56 

60 

69 

40 

38 

40 

39 

34 

27 

8 

6 

4 

4 

4 

4 

3 

1 

1 

2 

Que se construyan zonas públicas destinadas para
animales de compañía (p.ej los parques para perros)

Construcción de más hospitales veterinarios públicos

Que el gobierno organice campañas de adopción de
animales de compañía

Que se destine presupuesto público para campañas de
vacunación de animales de compañía

Que se destine presupuesto público para campañas de
esterilización de animales de compañía

Que autoridades públicas que rescaten especies
exóticas de mercados ilegales

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentajes



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con que se destine presupuesto 
público para campañas de vacunación de animales de compañía? 

57 

57 

56 

50 

64 

39 

36 

40 

46 

28 

4 

6 

3 

3 

5 

1 

1 

3 

55 años o
más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentajes



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con que se construyan zonas 
públicas destinadas para animales de compañía? 

40 

46 

52 

46 

58 

49 

42 

37 

46 

33 

9 

8 

8 

4 

9 

2 

4 

3 

4 

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentajes



63 

46 

33 

40 

3 

10 

1 

4 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

61 

41 

38 

40 

1 

15 4 

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes
acciones públicas para los animales de compañía?

Que se destine presupuesto público para campañas de vacunación de animales de compañía

Que se destine presupuesto público para campañas de esterilización de animales de compañía

Porcentajes



60

34

36

44

3

17

1

5

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

60 

41 

37 

51 

3 

7 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3

años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes
acciones públicas para los animales de compañía?

Que el gobierno organice campañas de adopción de animales de compañía

Construcción de más hospitales veterinarios públicos

Porcentajes



51

39 

41

39 

6

16 

2

6 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3

años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

73 

54 

24 

37 

3 

8 1 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes 
acciones públicas para los animales de compañía?

Que autoridades públicas rescaten especies exóticas de mercados ilegales

Que se construyan zonas públicas destinadas para animales de compañía (p.ej. los parques para perros)

Porcentajes



6

33

51

10

Lo conozco
plenamente

Lo conozco a
grandes
rasgos

Conozco poco No lo conozco

¿Qué tanto dirías que conoces cuáles son los derechos de los animales de tu 
estado?

Porcentajes

6 

36 

50 

8 
4 

21 

54 

21 

Lo conozco
plenamente

Lo conozco a
grandes rasgos

Conozco poco No lo conozco

Tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años
No tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años



¿Sabrías cómo o dónde denunciar actos de violencia o abandono de animales de 
compañía? 

Porcentajes

42 

58 

32 

68 

Sí No
Tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años
No tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años

40 

60 

Sí
No



8 
14 

82 

68 

10 
18 

Está justificado que el/la dueño/a de un
animal de compañía lo abandone si enfrenta

dificultades económicas

Los dueños de mascotas pueden atribuirse
el derecho de obtener beneficios económicos

con los animales explotarlos

Verdadero Falso No sé
Porcentajes

Responde si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones sobre los 
derechos animales en México:

De acuerdo con el Artículo 6º de la 
Proclamación de la Declaración Universal 
de los Derechos de los Animales: A) Todo 
animal escogido por el hombre como 
compañero tiene derecho a que la 
duración de su vida sea conforme a su 
longevidad natural, por lo que B) el 
abandono de un animal se considera un 
acto cruel y degradante.

De acuerdo con el Artículo 2º de la 
Proclamación de la Declaración Universal 
de los Derechos de los Animales: B) El 
hombre, en tanto que especie animal, no 
puede atribuirse el derecho a exterminar a 
los otros animales o explotarlos, tiene la 
obligación de poner sus conocimientos al 
servicio de los animales.

Fuente:  Gobierno de México (2019). Proclamación de la 
Declaración Universal de los Derechos de los Animales.



Responde si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones sobre los 
derechos animales en México:

33 

64 

40 

17 

27 

19 

Está justificado que el/la dueño/a de un animal de 
compañía lo sacrifique (que “lo duerma”) si tiene un 

comportamiento agresivo

Está justificado que el/la dueño/a de un animal de 
compañía lo sacrifique (que “lo duerma”) si el animal 

tiene alguna condición que dificulta su vida

Verdadero Falso No sé
Porcentajes

De acuerdo con La Sociedad Mundial 
para la Protección de los Animales, la 
decisión de eutanizar animales es un 
tema ético complejo, pero se cree que la 
eutanasia es aceptable y necesaria 
cuando un animal representa un riesgo 
significativo la salud y seguridad humana 
o de otros animales. Sin embargo, 
cualquier comportamiento agresivo no es 
causa de eutanasia y se debe consultar a 
un etólogo, un educador canino o un 
veterinario especializado en conducta.

De acuerdo con el Artículo 3º de la 
Proclamación de la Declaración Universal 
de los Derechos de los Animales: A) Ningún 
animal será sometido a malos tratos ni a 
actos crueles, por lo que B) Si la muerte de 
un animal es necesaria, debe ser 
instantánea, indolora y no generadora de 
angustia.

Fuentes:  (1) Gobierno de México (2019). Proclamación de la 
Declaración Universal de los Derechos de los Animales. (2) 
World Society for the Protection of Animals (s.f.). Métodos de 
eutanasia para perros y gatos: comparación y recomendaciones.



Responde si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones sobre los 
derechos animales en México:

66

88 

15
7 

19

5 

Las escenas de violencia, en las cuales los
animales son víctimas, deben ser prohibidas en

el cine y en la televisión

Como especie, los seres humanos tienen la
responsabilidad de cuidar y proteger a los

animales domesticados
Verdadero Falso No sé

Porcentajes

De acuerdo con el Artículo 13º de la 
Proclamación de la Declaración 
Universal de los Derechos de los 
Animales: Las escenas de violencia, en 
las cuales los animales son víctimas, 
deben ser prohibidas en el cine y en la 
televisión, salvo si ellas tienen como fin 
dar muestra de los atentados contra 
los derechos del animal.

La Declaración Universal de los Derechos 
de los Animales: Adoptada por la 
UNESCO en 1978 establece principios 
generales para proteger los derechos de 
los animales, incluida la obligación de 
cuidar y proteger a los animales 
domesticados.

Fuente:  Gobierno de México (2019). Proclamación de la 
Declaración Universal de los Derechos de los Animales.



Interacciones con 
animales de compañía 
en la vida cotidiana



¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estás más de acuerdo?: 

Porcentajes

63 

34 

3 

35 

50 

15 

Los animales de
compañía son un

miembro más de la
familia

Los animales de
compañía son

importantes, pero no al
grado de ser

considerados un
miembro de la familia

Los animales de
compañía son menos

importantes que el resto
de los miembros de la

familia

Tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años
No tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años

57 

37 

5

Los animales de compañía son un miembro más de la
familia

Los animales de compañía son importantes, pero no al
grado de ser considerados un miembro de la familia

Los animales de compañía son menos importantes que el
resto de los miembros de la familia



¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estás más de acuerdo?: 

77 

58 57 55 

44 

19 

38 38 38 
49 

4 5 4 7 8 

18 a 24 años 35 a 44 años 25 a 34 años 45 a 54 años 55 años o más

Los animales de compañía son un miembro más de la familia
Los animales de compañía son importantes, pero no al grado de ser considerados un miembro de la familia
Los animales de compañía son menos importantes que el resto de los miembros de la familia

Porcentajes



Indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases:

48 

39 
35 34 

29 

40 
43 41 41 

45 

9 
14 

19 20 21 

3 4 5 5 5 

Se les considera como
miembros de la familia

Se les quiere más Se les trata como si fueran
humanos

Es más costoso
mantenerlos

Se les respeta y cuida más

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo/Muy en desacuerdo

Porcentajes

En comparación con otra época, actualmente a los animales de compañía… 



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes situaciones sobre 
los animales de compañía? 

Porcentajes

7 

9

10

11 

11 

11 

15

18

28 

34

28

29 

28 

30 

37

47

41 

37

43

42 

43 

36 

37

25

24 

20

19

18 

18 

23 

11

10

Que sean trasladados en carreolas

Que se les organicen fiestas de cumpleaños

Que se les trate como humanos

Que acompañen a sus propietarios en restaurantes

Que existan restricciones para alquilar una vivienda cuando
se tienen animales de compañía

Que se les diga “gathijos” o “perrhijos”

Que acompañen a sus propietarios en centros comerciales

Que acompañen a sus propietarios en el transporte
(camiones, trenes, aviones)

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



17

9

40

28

35

44

8

20

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

20

10

49

37

23

36

8

18

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes situaciones sobre 
los animales de compañía? 

Que acompañen a sus propietarios en el transporte (camiones, trenes, aviones)

Que acompañen a sus propietarios en centros comerciales

Porcentajes



11 

6 

29 

23 

46 

35 

14 

36 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

12 

6 

33 

13 

41 

45 

14 

36 

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes situaciones sobre 
los animales de compañía?  

Que acompañen a sus propietarios en restaurantes 

Que se les trate como humanos

Porcentajes



8

4

30

20

41

42

21

35

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3

años

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

10

5

37

22

35

43

18

29

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes situaciones sobre 
los animales de compañía?  

Que se les organicen fiestas de cumpleaños

Que sean trasladados en carriolas

Porcentajes



21 

26 

22 22 

9 

Me gusta
mucho

Me gusta Me da igual No me
gusta

No me
gusta en
absoluto

¿Qué tanto te gusta que en sitios comerciales (restaurantes, plazas comerciales, 
entre otros) se permita el acceso de animales de compañía (pet-friendly)?:

Porcentajes

26 26 

22 
20 

6 5 

23 22 

30 

20 

Me gusta
mucho

Me gusta Me da igual No me gusta No me gusta
en absoluto

Tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años
No tuvieron animal de compañía en los últimos 3 años



De los sitios comerciales (restaurantes, plazas comerciales, entre otros) que permiten 
el acceso de animales de compañía (pet-friendly) ¿Consideras que…?

Porcentajes

14 

16

16 

17

17 

20 

53 

42

36 

47

49 

49 

27 

34

40 

30

27 

26 

6 

8

8 

6

7 

5 

Son relajados

Pueden resultar peligrosos para los
visitantes

Son antihigiénicos

Causan afectaciones a los visitantes (como
alergias)

Son modernos

Son divertidos

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



En los últimos años en tu colonia, ¿cuál dirías que es el comportamiento de los 
siguientes negocios?:

26

19 
16 

13

7

43 41 43 

31

2324
28 30 

26 27

7
12 11 

30

43

Tiendas de alimento y
artículos para mascotas

Servicios de estética Clínicas veterinarias Cuidadores/as o
paseadores/as

Pensiones y hoteles para
animales de compañía

Han aparecido muchos Han aparecido algunos Han aparecido pocos No hay

Porcentajes



Por lo que sabes o has visto en tu colonia, ¿qué tan profesionales son los 
siguientes servicios?

14 12 11 
7 

56
53 

45 

31 
27

30 

38 

49 

4 5 6 

14

Clínicas veterinarias Servicios de estética Pensiones y hoteles para animales
de compañía

Cuidadores/as o paseadores/as

Muy profesional Bastante profesional Poco profesional Nada profesional

Porcentajes



Durante la última semana, ¿con qué frecuencia viste en tus redes sociales 
contenidos relacionados con animales de compañía?: 

Porcentajes

16 

38 

45

19 

25 

23

40 

29 

25

25 

9 

7

Videos denunciando violencia o maltrato
contra algún animal de compañía

Vídeos de gatos o perros jugando o
haciendo trucos

Memes de gatos o perros

Todos los días 3 a 5 días 1 o 2 días Nunca



Durante la última semana, ¿con qué frecuencia viste en tus redes sociales 
contenidos relacionados con animales de compañía?: 

33 
36 

42 
46 

26 

35 
29 

25 
18 16 

24 26 25 
29 

41 

8 9 8 7 

16 

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 años o más
Todos los días 3 a 5 días 1 o 2 días Nunca

Porcentajes

Vídeos de gatos o perros jugando o haciendo trucos



Durante la última semana, ¿con qué frecuencia viste en tus redes sociales 
contenidos relacionados con animales de compañía?: 

47 
52 

47 49 

28 
23 

28 
23 20 

15 
22 

15 

25 
21 

46 

8 5 5 
10 11 

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 años o más
Todos los días 3 a 5 días 1 o 2 días Nunca

Porcentajes

Vídeos de gatos o perros jugando o haciendo trucos



¿Qué tanto te identificas con las siguientes frases?:

Porcentajes

21

24 

38 

39 

25

34 

33 

32 

26

26 

20 

20 

28

16 

9 

9 

Comparto videos denunciando violencia o
maltrato contra algún animal de compañía

En mi círculo familiar o amistades es común
conversar sobre los animales de compañía

Me divierte ver memes de gatos o perros

Al de ver vídeos de gatos o perros jugando
o haciendo trucos me siento contento

Me identifico mucho Me identifico algo Me identifico poco No me identifico



Durante la última semana, ¿con qué frecuencia viste en tus redes sociales 
contenidos relacionados con animales de compañía?: 

Porcentajes

Videos denunciando violencia o maltrato contra algún animal de compañía 

17

11

20

13

42

35

21

41

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

Todos los días 3 a 5 días 1 o 2 días Nunca

24

13

26

22

26

22

24

43

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

Me identifico mucho Me identifico algo Me identifico poco No me identifico

¿Qué tanto te identificas con la frase?:
Comparto videos denunciando violencia o maltrato contra algún animal de compañía



¿Sabrías que hacer ante al deceso de un animal de compañía?  

Porcentajes

57 

43 

Sí No



¿Qué tanto apruebas estas prácticas en caso del deceso de un animal de compañía?

70 
64 

60 

21 24 
16 

9 12 

24 

Plantar un árbol con las cenizas del animal
de compañía

Contratar servicios de cremación de
empresas especializadas en animales de

compañía

Sepultarlo en un parque o jardín

Lo apruebo Me da igual Lo desapruebo
Porcentajes



¿Qué tan probable es que realices alguna de estas prácticas en caso del 
deceso de un animal de compañía? 

Porcentajes

33 32 33 33 
29 29 

21 20 20 

13 

19 18 

Plantar un árbol con las cenizas del animal
de compañía

Contratar servicios de cremación de
empresas especializadas en animales de

compañía

Sepultarlo en un parque o jardín

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



Perspectivas 
sobre la 
adopción



2 

14 

34 

35 

41 

49 

50 

Otra

Es accesible

Apoyo de
organizaciones

de rescate

Reducción de la
sobrepoblación

Salvamento de
vidas

Promoción de la
adopción

responable

Conexión
emocional

Ventajas de adoptar un animal 
de compañía

Respuesta múltiple

2 

31 

43 

47 

53 

 Otro

 Costos iniciales

 Adaptación del
animal

 Desconocimiento
del historial de

salud

 Posibles
problemas de

comportamiento

Desventajas de adoptar un 
animal de compañía



67 

30 

3 

Sí No No sé

¿En tu familia ha habido algún caso donde…?

Respuesta múltiple

Hayan adoptado a un animal de compañía sin hogar Hayan abandonado a un animal de compañía

13 

83 

4 

Sí No No sé



74 

19 

8 

Sí No No sé

¿En tu círculo de amistades ha habido algún caso donde…?

Respuesta múltiple

Hayan adoptado a un animal de compañía sin 
hogar Hayan abandonado a un animal de compañía

20 

63 

17 

Sí No No sé



Tenencia de 
animales de 
compañía



Especies animales con las que cohabitas en tu hogar (o con los que 
cohabitaste) en los últimos tres años.

1 

5 

6 

7 

13 

15 

43 

88 

Otros

Ratones, hámsters,
cullo o similares

Reptiles

Conejo

Peces

Aves

Gato

Perro

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.

¿Has hecho nuevas amistades o 
contactos a partir de actividades 

relacionadas con tu animal de compañía? 

45 

55 

Sí No

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



¿Cuántas horas le dedicas al día a tu animal de compañía? Piensa en el tiempo promedio del animal que 
requiere más atenciones y en todas las actividades dependiendo de la especie, como alimentándola, 
limpiándola, paseándola, entre otros.

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.

48 
42 

7 
3 

28 

46 

16 

9 

Menos de 2
horas

3 a 6 horas 6 a 12 horas Más de 12
horas

Hombres Mujeres

36 

45 

12 

7 

Menos
de 2
horas

3 a 6
horas

6 a 12
horas

Más de
12 horas



En los últimos tres meses, ¿a qué cifra se acercan los gastos que destinas a tu animal de compañía 
en los siguientes rubros?

3

7 

14

17 

19 

68

72

43

71 

51

51 

65 

13

10

41

18 

22

21 

9 

6

5

10

3 

8

7 

2 

4

2

2

3

2 

1

1

1

2

2 

4

9

11

Alimentación

Productos de higiene y
limpieza

Atención médica

Medicamentos,
suplementos,
vitaminas, etc.

Ropa, juguetes o
accesorios

Seguros médicos o
funerarios

Cuidadores,
paseadores,

pensiones, etc.

0 $1 a $999
Entre $1,000 y $2,999 Entre $3,000 y $4,999
Más de $5,000 No aplica para la especie de mi animal de compañía

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



En tu familia, ¿con qué frecuencia asisten a los siguientes comercios para adquirir 
productos para tu animal de compañía?

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.

9

9

13

18

19

7

3

4

8

9

17

31

22

29

24

18

44

24

20

16

43

10

32

23

27

5

3

5

4

5

Sitios web

Veterinarias locales

Cadenas de tiendas
especializadas en

animales de compañía…

Tiendas de auto servicio

Tianguis, mercados, vía
pública

1 vez a la semana 2-3 veces a la semana
1 vez al mes 1-2 veces al año
Nunca No aplica para la especie de mi animal de compañía



¿En dónde sueles buscar información sobre aspectos de salud y bienestar 
relacionados con tu animal de compañía?

1 

4 

15 

33 

48 

69 

Otro

Influencers

Artículos científicos

Videos informativos

Sitios web o blogs especializados

Un veterinario

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



1 

3 

11 

7 

14 

43 

21 

Mi animal de
compañía no

necesita revisión…

Nunca

Emergencias

Más de 7 veces

4 a 6 veces

2 a 3 veces

Una vez

En un año ¿con qué frecuencia el 
veterinario revisa a tu animal de 
compañía?

1 

4 

15 

33 

48 

69 

 Otro

 Influencers

 Artículos
científicos

 Videos
informativos

 Sitios web o
blogs

especializados

 Un veterinario

¿En dónde sueles buscar información 
sobre aspectos de salud y bienestar 
relacionados con tu animal de compañía?

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 
años.

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en 
los últimos 3 años.



42 

58 

Sí No

Tenencia responsable: implica cuidar adecuadamente a los animales, garantizando su bienestar físico y 
emocional. Incluye alimentación apropiada, atención veterinaria, ejercicio y toma de decisiones informadas 
para prevenir la reproducción no planificada. 

¿Has oido hablar sobre el término “tenencia 
responsable”?

En una escala de 1 a 100, donde 1 es Mi 
tenencia no es responsable y 100 es Mi 

tenencia es responsable, 
¿cómo consideras que es la tenencia de tu 

animal de compañía? 

80 

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años. Promedio



¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases sobre tu animal de compañía?:

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.

27 

29 

34 

58 

56 

55 

10 

9 

7 

3 

3 

2 

2

3

2 

Mi familia procura
actividad física y

actividad recreativa

Mi familia brinda
cuidados veterinarios

preventivos y
correctivos

Mi familia brinda
alimentación

balanceada de acuerdo
a su especie, raza, talla

y etapa de vida

Muy de acuerdo De acuerdo
En desacuerdo Nada de acuerdo
No aplica para la especie de mi animal de compañía



Tener un animal de compañía ha ayudado a algún miembro de tu familia a…

1 

22 

25 

29 

34 

52 

67 

Otro

Ser más social

Hacer más ejercicio o ser más saludable

Tener un pasatiempo

Sentirse seguro

Ser más responsable

Reducir el estrés, ansiedad o tristeza

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



¿Cuál de las siguientes frases describe mejor la forma en que consideras a tu 
animal de compañía en tu familia? 

Porcentajes de encuestados que dijeron haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.

36 
31 

19 

9 
5 

31 

46 

12 

4 
7 

Una mascota
o animal de
compañía

Un miembro
más de la

familia

Mejor amigo Soporte
emocional

Un hijo

Hombre Mujer

6 

6 

15 

33 

40 

Un hijo

Soporte emocional

Mejor amigo

Una mascota o animal de
compañía

Un miembro más de la familia



Perspectivas sobre 
animales de 
compañía desde la 
no tenencia



¿Por cuáles motivos en los últimos tres años no ha habido
 animales de compañía en tu familia?  

4 

16 

18 

21 

24 

32 

40 

Otro

Alergia/ enfermedad

No nos gustan

Falta de recursos

No hay interés

Falta de tiempo

Falta de espacio

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron no haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



Si en el futuro fuera posible para tu familia tener un animal de compañía,
 ¿cuál sería?

3 

4 

4 

4 

15 

17 

26 

70 

Reptiles

Conejo

Ratones, hámsters, cullo o similares

Otros

Aves

Peces

Gato

Perro

Respuesta múltiple de encuestados que dijeron no haber tenido animales de compañía en los últimos 3 años.



¿Cómo crees que impacta tener un animal de compañía en…?

Porcentajes

La convivencia familiar

59

24 

39

63 

1

7 

1

6 

Tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

No tuvieron animal de
compañía en los últimos 3…

56

25

42

63

2

7 5

Tuvieron animal de compañía en
los últimos 3 años

No tuvieron animal de compañía
en los últimos 3 años

Impacta mucho positivamente Impacta positivamente Impacta negativamente Impacta mucho negativamente

La salud mental de la familia



42

58

Hombres Mujeres

Sociodemográficos

Porcentajes

15 

20 

29 

21 

14 

 55 años o más

 45 a 54 años

 35 a 44 años

 25 a 34 años

 18 a 24 años



Metodología

Encuesta realizada entre del 22 de enero al 5 de febrero de 2024 a 540 
personas integrantes de un panel online diseñado por el COP UVM. La 
conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las 
características sociodemográficas de la población mexicana como 
edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.
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